

GYMJES NOVINY

E D I C E Ú N O R

GYMJES ŠOKOVALO SVÉ STUDENTY ZMĚNOU, KTEROU NIKDO NEČEKAL



S rokem 2024 přišla na jesenickém gymnáziu novinka. Studenti a učitelé dostali něco, co by je ani ve snu nenapadlo, reformu všech reforem, změnu všech změn, a to nový zvonek. Zvonění ve škole bylo pozměněno z celkem normálního důvodu, kterým byla výměna původních reproduktorů. Podle kvality zvuku, ale spíše nekvality byste tipovali,

že byly starší než Sámova říše a studenti často horko těžko rozlouskávali, co to právě slyšeli.

Kvůli těmto nepříjemnostem byly reproduktory po mnoha letech konečně vyměněny, akorát s nimi přišla i ne tak normální, ale zato revoluční myšlenka nového systému zvonění.

Dokončení na straně 2



NONSTOP BASKET

Minulý měsíc se na Gymnáziu v Jeseníku odehrál každoroční NONstop basket, a to od čtvrtka 26. února do pátku 27. února. Organizátorem této události je učitel tělesné výchovy, pan Emil Vodák, který již od roku 2012 pečuje o tuto tradici. Každý rok se přihlásí více než 40 nadšenců, což vyžaduje pořádnou dávku odvahy, protože to rozhodně není žádná procházka růžovými sady.

DVEŘE DO STŘEDOŠKOL- SKÉHO ŽIVOTA OTEVŘENY

Není pochyb o tom, že dopoledne na Gymnáziu Jeseník bývají rušná. Dle očitých svědků čtvrtek prvního února není výjimkou. Právě odbila desátá hodina, klika cvakla, dveře letí – návštěvníci ve dveřích. Prahem počínaje se společně s účastníky letošního dne otevřených dveří ocitáme jako v jiném světě. Studené a temné chodby rázem prosvětlují hřejivá ochota, nadšení a vstřícnost zdejšího personálu.

Gymjes šokovalo svo studenty

V pořadí od nejstarších tříd až po ty nejmladší se každé dva týdny střídá správa zvonku. Žáci dané třídy si zvolí jednu písničku, vytáhnou z ní krátkou část délkově vhodnou pro zvonění a následně s ní „mučí“ ostatní žáky či učitele při každém začátku a konci hodiny. Sílu této zbraně hromadného ničení si většina tříd neuvědomí, zvolí si bezmyšlenkovitě první nesmysl, který jim přijde vtipný nebo je napadne. Když si uvědomí, že ten hudební skvost, který si zvolili, není to pravé ořechové, je již pozdě a studenti nemají jinou možnost, než si tato muka pro uši vychutnávat následujících čtrnáct dní.

Jak jednou řekl strýček Ben ve Spider-manovi: „S velkou mocí přichází i velká zodpovědnost.“ Tímto heslem by se měly řídit třídy vybírající zvonění v budoucnu a pořádně se o konečné volbě poradit, ať neudělají stejnou chybu jako předchozí třídy, jinak bude jesenické gymnázium brzy muset nakupovat krom vybavení i špunty do uší pro studenty a učitele.

Daniel Neuwirth



Nonstop basket

Letos se těšila akce zvýšenému zájmu, ačkoliv bohužel musela být o necelý měsíc odložena kvůli nemoci pana Vodáka. Tento odklad však zřejmě ještě více rozproudil nadšení zájemců. Dvě hodiny před plánovaným zahájením v čtvrtek 26. února v 10 hodin v tělocvičně začaly přípravy.

Lavičky byly rozestavěny, nabídka občerstvení v podobě ovoce a minerální vody byla připravena. Účastníci si rovněž vybrali svá místa k odpočinku.

Po krátkém úvodním slovu od pana Vodáka se akce rozjela. Atmosféra na hřišti byla skvělá, všichni hráči byli plní energie a nadšení. Ti, kteří měli

pauzu, si mohli objednat pizzu na večer, přičemž salámová a šunková s kukuřicí byly jednoznačně nejoblíbenější.

První krize přišly až pozdě večer, kdy se obvykle lidé chystají ke spánku, ale hráči měli k dispozici studené i teplé sprchy a dostatečné množství oblečení. Ráno a dopoledne byly pro většinu hráčů náročné, ale kromě pár drobných zranění vše proběhlo v pořádku.

Hráči se rozdělili do dvou velkých týmů - Západ a Východ. Letos si vítězství odnesl tým Východ, a to po čtvrté za celou dobu. Na závěr se na několik posledních her a slavnostní ukončení přišla podívat téměř celá škola. Tak zase za rok.

Vojtěch Christmann

Dveře do středoškolského života otevřeny

Nasáváme místy až magickou atmosféru vstupní haly doplněnou o rezonující kaskády půvabné hudby. Umlčení a beze slov postupujeme mlhou mihotavých melodií a vzhlížejíce k napěchovanému a pestrému programu předstupujeme naladěni se zatajeným dechem dále.

Všímáme si výrazů ostatních účastníků a dedukujeme, že nás pravděpodobně trápí stejná otázka: Kam jen skočit dřív? Tu kavárna, tam divadlo, zde foto koutek, poblíž kvizy... A nastavujeme naše mozky do režimu strategického plánování, abychom vyhodnotili, jak jen zvládnout všechny aktivity uvedené v programu. Po pěti minutách ale naše snažení vzdáváme a považujeme účast na všech aktivitách za lidsky téměř nemožnou. Volíme

situační improvizaci.

Ubylo ani ne půl hodiny a my se topíme v hluboké, bezedné a pohlcující tůni informací, poznání a nekonečných možnostech. V každém patře nalézáme takřka nový náhled na život, v každém patře sídlí nový duch. S pokorou a zájmem sledujeme učitele a jejich žáky, jak energicky a s nadšením lákavě prezentují své role. Vzdáváme hold nynější prezentaci a průzkumníci pokračují ve své pouti útroby školy.

Energicky na dně s hlavou svěřenou, dnešním dnem zamotanou stoupáme schodištěm do posledního patra. Je jedenáct hodin a čtyřicet pět minut a s poslední skupinkou obecnstva vklouzáváme do místnosti. Rozlehlá lázeň středoškolského života, ustrojená Gymnáziem Jeseník, lehce zmořila nás, natož co žáky devátých ročníků základní školy, a to nemluvíme o bezmocných pářáčcích. Soucítíme s nimi i s následujícími generacemi lačnicími po kvalitním a moderním vzdělání, a uvědomujeme si, jak těžce volba zařazení se do systému působí. To nám potvrzuje i výpověď jednoho mladého vzhlížejícího návštěvníka: „Zdá se, že všichni sázíme tuto kartu na jistotu, ale popravdě, jistý si nemůžeme být téměř nikdo.“

Co ale jisté je, kdo váhal, navštívil Gymnázium Jeseník, kdo navštívil, už neváhá, a kdo už neváhá, poznal, která že je jeho vysněná škola.

D.

